



中共洛阳市委机关报

2016年12月16日 星期五 农历丙申年十一月十八



晴天间多云 -2℃~11℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15498期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊  
中国十大地市党报

凡人民所需者,  
莫不全力而为。

—1948年4月9日  
本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 拓宽扶贫渠道 搭建融资平台 对接扶贫项目

# 775.8亿元资金助推我市脱贫攻坚

核心提示

金融扶贫是促进农民增收、农业增效、城乡经济协调发展,助推脱贫攻坚的重要措施。今年以来,我市相关部门积极拓宽扶贫渠道,组织贫困县与金融机构对接,搭建县域融资平台、对接洽谈扶贫项目,脱贫攻坚取得新成效。截至今年10月末,我市6个贫困县贷款余额775.8亿元,较年初增长14.3%。全市共对接扶贫项目24个,总金额达205.13亿元。

### 对接扶贫项目 开展产业扶贫

近日,在洛宁县,由国家开发银行投资2.4亿元的贫困村基础设施建设项目、投资1亿元的上戈镇金果小镇建设项目正加紧施工。

洛宁地处深山区,是国家扶贫开发工作重点县,现有98个贫困村3.5万贫困人口,脱贫攻坚任务十分艰巨。洛宁是远近闻名的苹果之乡,上戈

镇是该县的苹果优产区。位于上戈镇庙洼村的洛宁海升现代果业高新技术示范园,是我省规模最大、技术最先进的矮化密植苹果示范园。

强劲的产业支撑、良好的生态环境、深厚的文化底蕴、巨大的发展空间,靠着这些优势,洛宁县依托洛宁海升现代果业高新技术示范园,以庙洼村为核心,提出了建设金果小镇的规划。

“建设金果小镇,有利于洛宁县苹果产业转型升级,有利于改善农村人居环境、推进新型城镇化,对推进我县脱贫攻坚、增加群众收入也具有重要的意义。”洛宁县政府相关负责人说。

今年8月,国家开发银行与洛宁县签约1亿元,支持上戈镇金果小镇基础设施建设。目前,规划中的金果大道、桥梁工程、民宿酒店等多个建设项目进展顺利。

以上戈镇金果小镇项目为代表,今年以来,我市相关部门积极拓宽扶贫渠道,组织贫困县与国家开发银行、农业发展银行、邮政储蓄银行等金融机构对接。截至目前,全市共对接项目24个,总金额达205.13亿元。其中,已签约落地项目4个,即投资2.4亿元的洛宁县20个贫困村基础设施建设项目、投资1亿元的上戈镇金果小镇建

设项目、投资2.4亿元的宜阳县三乡镇汉唐文化主题公园、投资5.5亿元的宜阳县2016年通村公路桥梁工程,目前资金均已到位。

### 增加信贷投放 帮助农民增收

一手抓大,通过基础设施建设改善农村环境,通过产业扶贫带动群众致富;一手抓小,通过农户贷款帮助贫困户创业,促进农民增收。

宜阳县沙沟村地处偏远山区,百姓生活较为困难,一些贫困户全年家庭收入只有几千元。

今年5月,村里的几家贫困户分别从银行申请了5万元贷款。他们用这笔钱添置的十几头小牛,让这个村庄一下子热闹了起来。

一大早,村民李贯仁照例来到自己家的牛棚喂食。

“以前都是靠天吃饭,遇到旱季可能颗粒无收。今年用银行贷款买了4头牛,这算下来一年至少能挣5000块。”李贯仁说。

今年年初,人民银行洛阳市中心支行在宜阳县开展“扶贫助力贷”试点,即由人行洛阳市中心支行提供政策及扶贫再贷款资金引导,宜阳县政府设立1500万元担保基金,宜阳农商行负责入户调查并向贫困户发放贷款,县政府还对贫困户的贷款进行财政贴息。这种特色信贷产品,目前已在市6个贫困县全面推广。李贯仁提到的贷款,正

是这一创新产品。

“产业扶贫是脱贫的必由之路,而金融服务是产业扶贫的关键。”市金融办主任刘茂钦说。今年以来,我市各金融部门加大贫困地区和贫困农户的信贷投放力度。截至今年10月末,我市6个贫困县贷款余额775.8亿元,新增贷款投放96.7亿元,较年初增长14.3%,高于全市新增贷款平均增速3个百分点。

### 创新信贷产品 拓宽扶贫渠道

近日,位于宜阳县的河南民正农牧股份有限公司从农发行成功申请了6000多万元的贷款。这个以种猪、农产品无公害种植等为主营业务的农牧企业,对金融机构有着怎样的吸引力?

“股票抵押!”农发行洛阳市分行客户部高级主管崔健,道出了其中的缘由。

崔健介绍,民正农牧是“新三板”挂牌企业,在其此次申请的6000多万元贷款中,有2000万元是股票抵押,这也是全国农发行系统办理的首单“新三板”股票抵押贷款业务。

一直以来,由于农村土地、林权、房产等不具有流通性,缺乏抵押物,贷款难长期制约着农村经济的发展。考虑到农村金融市场的特殊性,我市金融机构积极创新信贷产品,助力脱贫攻坚。(下转03版)

## 坚持市场导向 创新文化产品

赵素萍来洛调研文化产业工作

本报讯(记者 李东慧)14日,省委常委、宣传部部长赵素萍到洛阳牡丹瓷股份有限公司调研文化产业工作。

洛阳牡丹瓷股份有限公司是我国目前最大的牡丹瓷特色工艺美术品研发生产企业,是省、市重点文化企业和国家级文化产业示范基地,位居全省特色文化企业50强行列。调研期间,赵素萍一行实地参观了牡丹瓷产品展厅、生产车间、创意空间,听取了该公司发展历程、工艺特色及定制产品介绍,对企业近年来大胆创新、大胆融合,不断丰富产品种类、做大市场份额的相关做法给予肯定。

赵素萍指出,发展文化产业是满足群众精神文化需求、加快经济发展方式转型的重要途径,也是提高城市软实力、增强城市文化竞争力的重要举措。当前,洛阳正在按照省委、省政府的部署和要求,加快建设国际文化旅游名城,迫切需要一批有特色、有品牌、有竞争力的文化产业项目来引领和支撑。牡丹瓷作为洛阳着力推出的一项特色文化产品,是传统文化与现代文化有机融合的杰出代表。希望洛阳市及相关企业不断增强创新意识,充分挖掘悠久厚重、丰富多样的历史文化资源和自然人文资源,加快产品创新步伐,在拓展产品文化内涵、经济价值上下功夫,推出更多富有洛阳特色的文化创意产品,丰富瓷文化的内在品质。要始终坚持市场导向,总结成功经验,加强调查研究,走好差异化发展之路,推出更多广受市场欢迎的系列产品,加快艺术瓷器向生活瓷器转变,不断提升产品附加值,打造更多具有洛阳特色的文化产品。

市领导刘宛康、杨炳旭等参加调研。

## 全面加强党的建设 扎实推进脱贫工作

本报讯(记者 李三旺)昨日,市委副书记袁永新带领有关部门负责同志,到新安县调研全面从严治党、脱贫攻坚、林业生态行动等工作。

袁永新一行到新安县枕头山公园、新310国道新安段、五头镇油用牡丹种植基地,详细了解林业生态行动推进情况;到五头镇寺上村走访慰问困难群众;召开座谈会听取该县经济社会发展及党建工作汇报。

袁永新指出,要高度重视脱贫攻坚工作,坚持精准扶贫、精准施策,不能大而化之、笼而统之;要抓紧推进扶贫搬迁安置,明确责任、倒排工期,让困难群众尽快入住;要用好各项扶贫政策,让各级优惠政策真正惠及困难群众;要发挥好基层党组织作用,指导困难群众用好到户增收项目资金,确保困难群众如期真正脱贫。

袁永新强调,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的思想观念,站在贯彻落实新发展理念和加快推进“9+2”工作布局、加快实现“四高一强一率先”奋斗目标的高度,把推进林业生态行动作为一项民生工程来抓,迅速掀起植树造林高潮,全面实施主要廊道两侧防护林带、廊道沿线农田林网、廊道沿线坡耕地绿化、高速公路互通区和收费站绿化提升等生态绿化工作,不断提升林业生态建设水平。(下转04版)

洛平微话 河南新闻奖专栏



【你好,洛阳】我市出台“河洛工匠”评选表彰管理办法,每年选树100名“河洛工匠”。工匠精神已入选“2016年十大流行语”。诚然,“匠”之不存,“技”之安在?老工业基地的转型升级,需要众多身怀绝技的“河洛工匠”。以工匠精神浇筑发展之基,以价值激励涵养工匠精神,洛阳上下都要有这样的氛围。

办好中国杂技艺术节 挖掘洛阳杂技优势 加快文化传承创新

大胆创新, 让杂技成为文化传承新载体

03版

## 打造清洁能源装备 完整产业链

近日,在中船重工第七二五研究所洛阳双瑞特种装备有限公司高压气瓶生产车间,该企业自主研发的压缩天然气运输车即将下线。这是目前国内天然气储运行业载气量最大的储运装备。

该企业加大创新研发力度,如今气瓶研发、设计、制造、检测技术居国内领先、国际先进水平,拥有天然气储气瓶组、天然气管道拖车、特种气体类压力容器等系列产品,已形成清洁能源装备完整产业链,跻身国内一流清洁能源储运装备供应商行列。

记者 潘郁 特约通讯员 王思臣 摄



## 自主研发 刷新纪录

# 世界最大弧长弯钢玻璃“洛阳造”

本报讯(记者 孙小蕊)记者昨日从洛阳北方玻璃技术股份有限公司(下称洛阳北玻)了解到,世界最大弧长——4500毫米弯钢玻璃近日在该公司成功下线。这标志着该公司自主研发的弯钢炉刷新了其自身创造的世界纪录,进一步巩固了其在弯钢玻璃领域的国际领先地位。

当天,记者在洛阳北玻车间里见到

了这一创下世界纪录的弯钢玻璃:整块玻璃弧长4500毫米、高2200毫米、厚17.5毫米,呈现出一个流畅的弧面,看上去非常通透。

“整块玻璃其实由两块超白弯钢玻璃组成,但从外表看起来这两块玻璃严丝合缝,吻合度非常高。”洛阳北玻相关负责人侯会川介绍,两块超白弯钢玻璃之间是厚1.5毫米的PVB夹层,起黏合

作用。但要想达到严丝合缝的效果,这两块面积近10平方米玻璃的弧面吻合度误差必须控制在1.5毫米之内,难度非常大。

据了解,弯钢玻璃是将普通玻璃加热至软化点后,利用弯钢炉根据一定的半径急冷处理后形成的曲面钢化玻璃,可广泛用于各种弧面造型的玻璃幕墙、采光顶棚、景观阳台、护栏、隔断、家具、电器等。

作为全球最大的钢化炉生产、制造、销售厂家,洛阳北玻的弯钢玻璃生产水平一直居于全球前列。20世纪90年代,洛阳北玻研发出我国第一台弯钢炉,生

产出弧长2440毫米的弯钢玻璃,创下业界纪录;2005年,洛阳北玻刷新了自己的纪录,生产出弧长3660毫米的弯钢玻璃,并一直在业界保持领先地位。

近几年,随着我国经济社会的不断发展,市场对更大弧长的弯钢玻璃需求日益旺盛。今年洛阳北玻开始立项,对原有的弯钢炉进行技术改造,主要对其机械及电器控制部分进行全面升级。

经过近一年时间的不断调试,弯钢炉升级改造顺利完成。利用这台自主研发的弯钢炉,洛阳北玻成功生产出世界最大弧长弯钢玻璃,刷新了最大弧长弯钢玻璃的世界纪录。

实施创新驱动 构建现代创新体系

